

笔墨抒党恩 春联送祝福

通讯员 加峰

过新年，贴春联是中国的传统习俗。它象征着吉祥，也表达了人们对美好生活的向往。新春佳节到来之际，宝塔区南市街道各社区党总支积极组织开展写春联、送祝福活动，营造喜庆、祥和的节日氛围。

“春风送暖驱寒意，幸福不忘报党恩”“一帆风顺全家福，万事如意满门春”……小小的春联，写满了辞旧迎新的美好愿望，笔墨间更是流露出浓浓年味。活动通过写、赠春联的方式弘扬中华优秀传统文化，丰富辖区居民精神文化生活，把新春的祝福传递到千家万户。

宝元社区党总支

随着春节脚步临近，新年年味逐渐“浓”起来。宝元社区党总支联合延安市委文联、宝塔区文联，在翠薇花园小区内开展“义写春联送万福”活动，弘扬传统文化，喜迎新春佳节。

“写得真好，还是手写的对联有年味，比买得好多了。”一位手捧对联，细细品味的老大爷高兴地说。

居民们沉浸在浓厚的书香氛围中，有的帮着传递纸墨，有的帮忙晾春联……活动现场人头攒动，热闹非凡，一行行俊秀苍劲的书法，一句句墨香四溢的语句，饱含幸福吉祥、寄托美好希望、寓意励志宏图，让现场领取的居民欢喜不已。

红纸黑墨间感受到的是笔墨丹青的独特魅力，浸润的是优秀文化，续写的是美好祝愿。通过此次送福活动，不仅为居民送去了祝福，同时提升了居民对传统文化的认识和了解，增进了党群干群关系。

杜甫川社区党总支

“过去家里和周围邻居过年贴的



● 义写春联送祝福

春联都是在市场上购买的，死板，没生气。今天听说广场上举办现场写春联活动，书写的春联有中国传统文化特色，我早就过来等着，请老师帮我写了一副春联，带份祝福回去。”杜甫川社区的一位居民手里拿着书法老师刚刚写好的一副春联，乐呵呵地对社区干部说。

为营造喜庆热闹的节日气氛，杜甫川社区党总支联合宝塔区图书馆、圣地图书院、宝塔剪纸协会，举行“翰墨宝塔，福到万家”春联义写活动，为社区居民免费送春联、送祝福。

活动当天，杜甫川社区农科所广场人头攒动，5张大桌子一字排开，10位书法老师旁边围满了领春联的居民。活动共送出150余副春联，居民们都拿到了自己喜欢的春联满意而归。

此次活动弘扬了中国传统文化，展示了书法艺术的魅力，丰富了社区居民文化生活。

凉水井社区党总支

1月30日，凉水井社区党总支携手长安银行七里铺支行，邀请延安市委文联、延安市委文协、延安市委文协、延安市委文协、延安市委文协共同开展“迎春送福写春联 翰墨飘香添年味”主题活动，提前为社区居民送上暖心的新春祝福。

活动现场，在依次排开的桌子上，志愿者们摊开红纸、挽袖执笔、挥毫泼墨。在浓郁的墨香中，一副副书写工整、迎新纳福的火红春联一挥而就，饱含着美好的新春祝福，寄托着对幸福的向往。

前来欣赏和领取春联的居民朋友们喜笑颜开，爱不释手。“我听说社区今天组织写春联活动，早早地就到此等候了。我们老年人更喜欢这种现场手写的春联，比印刷的春联更有意义。我家每年都只贴这样的春联，感觉这样更有年味。”居民老马手拿自己心仪的春联高兴地说。

“今天的活动共送出春联437副。我们社区每年都会在前年举行这样的活动，得到群众的广泛赞誉。”凉水井社区负责人说。

此次活动以书写春联为载体，把“年味”提前送到居民心里，为即将来临的春节增添了浓浓的节日氛围，有力推动了社区的精神文明建设。

马家湾社区党总支

1月31日上午，南市街道马家湾社区开展“义写春联迎新春，笔墨浓情送祝福”主题活动，书写火红的春联为节日增添祥瑞之气。

活动现场气氛热烈，浓浓的年味扑面而来。对联纸、毛笔、墨水被整齐摆放在桌子上，鲜红的纸张渲染着浓浓的节日氛围。“小书法家”们手持毛笔，一横一竖，一撇一捺，用墨水书写出一副副喜庆、欢乐的春联。

“平安富贵财源进，如意吉祥事业兴”“一帆风顺全家福，万事如意满门春”……一张张饱含祝福的“福”字，一副副寓意吉祥的春联摆满现场，孩子们凭借过硬的书法实力赢得了现场居民们的阵阵称赞。

随后，这些充满喜庆、吉祥、祝福的春联从志愿者们手中传递到居民手中，不仅为广大居民送去一份温暖，也传播了中华优秀传统文化。据了解，此次活动共为居民书写春联和“福”字200多副(张)。



党建动态

翰墨飘香庆龙年 情满社区送春联

本报讯(通讯员 胡红娟)2月2日,宝塔区新城街道鲁艺社区党总支联合延安市中医院、延安新投物业服务有限责任公司开展“翰墨飘香庆龙年 情满社区送春联”志愿服务活动,邀请书法爱好者为社区群众写春联、送祝福,现场欢声笑语,热闹非凡。

以笔墨承载祝福,以春联展露新愿。活动现场,书法爱好者们铺纸研墨,即席挥毫。社区工作人员和热心居民也在一旁帮忙,压纸、传递、晾晒。不一会儿,一副副散发着清新墨香的喜庆春联就展现在眼前。笔墨方寸间,无不流露出对新年的美好祝福和期许,浓浓的年味扑面而来。

随后,社区工作人员将写好的春联和福字送到群众手中。手捧大红“福”字的刘大爷激动地说:“这个活动太好了,我今天拿到的春联和以往在街上买得大不相同,书法爱好者们写得非常好,非常感谢他们。”

此次活动共送出对联100余幅、“福”字60余个,不仅把新春祝福以春联的形式送到群众心里,更引导群众用心用情感悟中华优秀传统文化,为即将到来的龙年春节增添文化年味。

紧绷“安全弦” 保障“安全年”

本报讯(通讯员 加峰)“要坚守安全底线、绷紧思想之弦,强化工作措施、落实安全责任,以时时放心不下的责任感和使命感,持续发力抓实抓细安全生产工作,做到思想上再重视、行动上再迅速、宣传上再加强、闭环上再严密,确保人民群众度过一个欢乐、祥和、安全的节日。”宝塔区南市街道党工委书记孙霞说。

近日,南市街道召开安全生产和消防安全工作专题会议,通报了《云南镇雄山体滑坡》《河南南阳学校火灾》等近期发生的重特大安全生产事故,传达了市、区关于做好安全生产工作的会议精神,并对小区消防安全、山体沟道隐患排查等重点工作进行了安排部署。

各社区(村组)负责人回去后,迅速传达市、区两级会议精神,根据街道要求安排部署社区(村组)安全生产工作。同时,在周一例会上对近日开展的安全生产大检查的结果进行通报,对本辖区安全生产工作汇报。

南市街道党工委将时刻紧绷安全弦,以更严的要求、更高的标准、更实的举措,全方位、多角度、深层次推进安全隐患排查治理工作,强化防范措施,狠抓工作落实,做到以安全促稳定,以平安促发展,切实维护人民群众生命财产安全和社会和谐稳定。

回顾总结再提升 加压奋进再出发



● 消防演练

本报讯(记者 高乐 通讯员 张瑜)“春节放假前后,各级领导干部要严格落实中央‘八项规定’,切实加强全天候自我管理。放假期间,要坚守工作岗位,强化自查自改,把安全工作抓实抓到位。收假后,要抓好两件事,即开展煤矿安全体检和举办读书班,严防复工复产期间生产安全事故发生,以持续稳定的安全绿色环境保障企业高质量发展。”延安能源化工集团党委书记、董事长、安委会主任李斌在2月4日召开的2024年安全环保工作(视频)会上说。

当天的会上,该集团公司领导班子成员、各部室负责人、安全环保部、生产技术部全体人员,以及各下属单位领导班子成员、各部室负责人等汇聚一堂,全面回顾总结2023年安全环保工作,安排部署2024年安全环保工作。

岁月峥嵘,时光不负。回顾刚刚过去的一年,延安能源化工集团坚持党对国有企业的领导,多措并举抓党建促安全,安全环保工作亮点纷呈:补短板、强弱项,专项整治压茬推进;重管控、勤督查,隐患治理成效凸显;压责任、抓规范,安全机制更加完善;筑根基、固底板,基础投入不断加大;转观念、多举措,技术保安持续深化;强素质、提能力,安全教培不断夯实,有效化解安全环保各类风险隐患,安全环保形势总体稳定向好。

2024年安全环保工作怎么干?该集团党委副书记、总经理、安委会副主任白建新现场进行了安排和部署。今年要紧紧围绕“从零开始,向零奋斗”主题,坚持固本强基,强化短板缺项,聚焦政治引领,在“思想育安”上彰显新担当、实现新突破;聚焦风险防范,在超前预防上强化



● 矿山救护队开展日常战备训练

新举措,实现新突破;聚焦灾害治理,在科学防治上干出新成效、实现新突破;聚焦本质安全,在强化管理上构建新格局、实现新突破;聚焦环境保护,在措施落实上汇聚新动能、实现新突破;聚焦素质提升,在教育培训上谱写新篇章、实现新突破;聚焦责任落实,在问责问效上展现新作为、实现新突破,做到更加注重本质安全、预防为主、问题导向、制度保障,一线治理、全体参与、务实作风“七个更加注重”,强力推进集团安全环保形势持续稳定向好,奋力开创集团新时代高质量发展安全环保新局面。

当日,大家还集中传达学习了近期中省市安全生产工作会议会议精神,观看了事故警示教育片,并就《国务院安全生产委员会关于防范遏制矿山领域重特大生产安全事故的硬措施》和《煤矿安全

生产条例》进行了全文学习培训。随后,集团公司现场与煤业公司、圣地亚热集团、液化石油气公司主要负责人签订了安全环保、消防防火目标责任书和安全生产承诺书。

总结回顾思路,蓄力奋进再出发。在座党员干部职工纷纷表示,要认清严峻形势,迅速进入战斗状态,切实增强抓好安全生产的责任感和紧迫感;不搞花拳绣腿,拿出更多实招硬招,坚决筑牢安全生产铜墙铁壁;紧扣关键环节,狠抓系统协同增效,全力推进绿色低碳发展;优化改进措施,扎实开展专项整治,切实抓好冬春季火灾防控工作;坚持敢为善为,不断增强能力本领,以作风过硬干部队伍为实现年度目标保驾护航,全面提升企业安全生产能力水平,推动集团安全环保工作取得新成效。

循着坚实足迹 传承红色基因

武海燕

延安精神是我们党的宝贵精神财富,红色基因是中国共产党人特有的政治品质和始终坚守的信仰情怀,弘扬延安精神、传承红色基因是教育工作者肩负的历史使命和重要责任。

延安精神是中国共产党在革命时期形成的一种革命精神,其核心为:自力更生、艰苦奋斗的创业精神,全心全意为人民服务的精神,理论联系实际、不断开拓创新的精神,实事求是的思想路线。这些精神在当今时代依然具有重要的意义和价值,是我们教育工作者必须认真学习和传承的重要内容。

红色基因是中国共产党在长期革命斗争中形成的优良传统和作风,是中国共产党人的精神内核。红色基因的重要

性在于,它是我们党领导全国人民实现中华民族伟大复兴的重要精神支柱,是我们坚定共产主义信仰、坚持中国特色社会主义道路的重要支撑。

延安精神和红色基因之间有着密切的关系。延安精神是红色基因的重要组成部分,是红色基因在革命时期的集中体现。红色基因则传承和发展了延安精神,是我们党在长期革命斗争中形成的宝贵财富。

作为教育工作者,我们首先要深入学习和理解延安精神的内涵和实质,不断提高自身的思想觉悟和政治素质。其次,要在日常教学工作中积极践行延安精神,把这种精神贯穿到我们的教育教学中,做到言传身教、为人师表。同时,

要积极参与各种形式的红色文化活动,传承和弘扬延安精神。

把红色基因教育贯穿于教书育人过程中,可以升华学生的情感,让红色基因融入学生灵魂。学生通过了解红色历史和文化,可以更加深入地了解祖国的辉煌历程和伟大成就,增强民族自豪感和自信心。

传承红色基因有助于培养学生的社会主义核心价值观。红色基因中蕴含着丰富的价值观念和精神追求,如爱国奉献、集体主义、艰苦奋斗等,这些都可以成为学生成长的宝贵财富。传承红色基因还有助于培养学生的创新意识和实践能力。通过参与各种形式的红色文化活动,学生可以锻炼自己的创新思维和实

浓情迎新春 慰问寄温情

本报讯(通讯员 段琛)2月1日,延长公路段党支部书记、段长袁晓寅一行对该段退休困难职工、困难党员开展节前走访慰问活动,为他们送去诚挚的节日问候和春节慰问礼品。

慰问中,袁晓寅代表延长公路段全体干部职工衷心感谢困难党员、职工为国道干线公路养护工作所付出的心血,并详细了解他们的生活和身体状况、家庭情况及当前存在的困难,仔细聆听他们的所思所虑、所思所盼,叮嘱他们保重身体,生活中遇到急难愁盼问题及时向组织反映。

一次简单的走访,一句亲切的问候,一份真挚的关心,温暖了困难党员、职工们的心。他们表示,衷心感谢组织对他们的挂念,感谢“娘家人”一如既往的关怀,这给予了他们极大鼓舞,今后将努力战胜困难、摆脱困境。

此次节前慰问活动让退休困难职工们深切感受到了组织对他们的殷切关怀。下一步,延长公路段将坚持以职工为中心的工作导向,更直接、更深入、更贴近广大干部职工,持续开展节日送温暖慰问活动,真心实意为职工办实事、办好事,努力为干部职工提供精准、贴心的服务,不断增强职工的幸福感和获得感。

走访慰问老干部

本报讯(通讯员 张雪花)春节将至,岁寒情深。1月30日,宝塔区临镇中心卫生院开展节前走访慰问退休老党员、老干部活动。

每到一户,慰问人员都与老党员、老干部及家属促膝交谈,叙家常、问冷暖,关切询问他们的家庭生活及身体状况,了解他们的困难和需求,叮嘱他们保重身体,为他们送去米面油等生活用品,向他们致以节日问候,并对他们曾经作出的贡献表示诚挚的感谢。同时也希望老党员、老干部能一如既往地支持和关心卫生院的发展,多提宝贵的意见和建议,多多传授经验,让全院工作再上新台阶。

此次慰问活动让老党员、老干部感受到了党的关怀和组织的温暖,弘扬了爱老敬老的良好风尚。今后,该院将创新思路,扎实工作,为老党员、老干部办实事、做好事、解难事,以实际行动彰显责任担当。

排查隐患防风险

本报讯(通讯员 魏苗苗)2月5日,甘泉公路段组织党员和干部职工开展节前安全隐患排查工作,确保辖区路段安全畅通,为群众祥和、平安过节提供安全的道路通行保障。

为切实做好2024年春节期间的安全生产工作,该公路段提前部署,强化责任、突出重点、狠抓落实,确保道路安全畅通。由段领导班子带队,组织生产股、路产保护股开展全方位、不留死角的安全隐患排查。对公路沿线急弯、陡坡、背阴、易结冰等重点路段进行全面细致的安全隐患排查,做到心理上“不抱侥幸”、检查中“不留死角”、整改时“不留余地”,坚决把影响公路安全的隐患彻底消除。重点围绕段机关及道班办公楼、消防设施、用电线路、电器设备及机械车辆等进行细致排查。同时,严格执行领导带班、24小时值班和路况信息报告制度,落实安全生产主体责任,确保该段干线公路安全畅通,为群众度过一个安全祥和的春节提供有力保障。



红色启迪